

厦门天气

今日最低温 **9°C**

今天
晴到少云
9°C~16°C

明天
晴到多云
8°C~16°C

后天
晴到少云
7°C~15°C

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时:12时07分和23时46分
 - 低潮时:05时36分和18时02分
 - 表层水温:15.5°C至17.5°C
 - 厦门岛南部海域浪高:
1.0米至2.0米 轻到中浪
- 厦门海洋环境预报台发布



昨日傍晚5时20分左右,市民在白城沙滩欣赏冬至绝美落日。(本报记者 黄少毅 摄)

今起三天
鹭岛晴好
可享阳光浴

动新闻



扫码看视频

空气不仅“吹低”气温,也吹走暖湿气流,让我们今起三天以晴日高悬的天气为主,日头公天上岗,市民白天可以持续享受阳光浴。

今日进入农历十二月,也就是民间俗称的腊月。随着腊月的到来,春节的脚步越来越近,年的味道也越来越浓。

本报讯(记者 朱道衡)昨天是冬至节气,“数九寒天”的第一天,冷空气就给厦门人来个下马威,气温止升回跌,夜晨寒意逼人。气象部门预测,受冷空气影响,今起三天我市维持晴好天气,但北风劲吹,气温低迷,市民要注意防寒保暖。

拜冷空气所赐,昨天清晨市气象台本站最低气温只有10.3°C,白天暖阳普照,气温开始回升,午间市气象台本站最高气温达到19.8°C,比前天降了1.5°C,加之东北风吹拂,体感偏凉。

闽南民谚说“最长到冬至”,意思是冬至这天的黑夜是一年中 longest。人们常说的“数九寒天”,也是从冬至算起。“一九”至“九

九”共81天,是冬季最冷的一段时间。专家介绍,冬至前后日光斜射也最厉害,却不是最冷的时候,因为夏季以来,地表层积蓄的热量可以补充大量放热的散失,所以,一般来说,最冷的日子是小寒节气,而不是冬至。

冬至过后,今起三天,冷空气仍然牢牢掌控鹭岛,气温呈下跌态势,白天城区最高气温在15°C~16°C左右,夜晨最低气温更是从9°C降至7°C上下。预计后天夜晨,我市岛外高海拔山区还会有霜冻或结冰,市民注意防范。

同时,东北风也强劲起来。今天白天城区风力将增强至4~5级,沿海会出现8~9级阵风,让体感温度更低。好消息是,冷

百路达(厦门)工业有限公司研发工程师赵艺超
搞发明创造就是他的日常

“才聚银城”
同安人才系列报道

本报记者 林健华
通讯员 周玮

今年以来的350多天,这家公司的生产线投用了100多台新机器,关键是,每一台都是自主研发——自从赵艺超2016年加入百路达(厦门)工业有限公司,搞发明创造就是他的日常。



工作中的赵艺超。(受访者供图)

人物名片

赵艺超
43岁,同安区工匠人才,百路达(厦门)工业有限公司研发工程师,致力于自动化设备研发设计工作20余年,共获得国家专利10余项,曾自主研发自动点胶机、防短装联动报警系统等10项系统,所研发设计的设备及精益生产线成为卫浴行业标杆,每年为公司节约外购成本约500万余元。

攻坚核心技术 像“生孩子”一样搞研发

在入职百路达时,赵艺超已有13年一线研发经验。他发现,当时的生产线难以应对不同客户的多样需求。

比如生活常见的水龙头,仔细观察,其实造型极多。厨房的、脸盆的、淋浴的、浴缸的,各有形状,想要塑造成型,免不了拼接部件。然而,传统的人工焊接难以把控火候,不仅效率低,良品率也低。

赵艺超当即决定,放弃原有的煤气焊接方式,改用高频焊接。这种利用高频电流的技术,焊接速度极快,可达每分钟200米。但高速带来的除了高效率,还有毫厘之间的拿捏难度。

加热多少时间?加热到多高的温度?赵艺超经过千百次调试,用机械的精确取代人工的经验,实现浑然一体的无缝焊接效果。生产出来的水龙头,即便从温暖的厦门出口至北欧,也不会因为热胀冷缩而爆管、漏水。他说:“搞这台机器,跟生了一个孩子一样。”

这话不假,不但研发过程如分娩般折磨,成果也如孩子般珍贵。如今,这台设备在标准间内封闭运转,只有专业人士可以接触。而这套技术也成为公司的立足之本,奠定了卫浴五金制造业的领军企业地位。

打磨生产流程 养育匠人的“大家族”

今年春节过后,赵艺超在生产线上启用了恒温龙头8轴激光打标移印一体机——这是行业内认为几乎不可能的事,在过去,“6轴”就是极限。

从6轴升级到8轴,有多难?打个比方,6位数密码和8位数密码,复杂程度是天差地别。自称沉稳理工男的赵艺超,提到这台设备也不免露得意:“别人想增加一轴都搞不定的。”

这套在产品上印刷打印商标的技术,如果想用6轴设备实现百路达现有产能,可能需要成倍的机器数量、运转空间。这份技术优势,是赵艺超带领团队耗时半年的研发回报,更成为公

司向外拓展订单的强大筹码。

几年来,赵艺超团队就是这样推出一台台自动化设备,打磨出独具特色的精益生产线。只要有订单,生产线就能24小时运作,最大程度激发生产潜力。

如今,百路达导入的淋浴龙头精益线、脸盆龙头精益线、厨房龙头精益线等,能在节省人员投入的前提下,提高效率50%以上,产生经济效益达每年500万元以上。

赵艺超说,如果一台设备是一个孩子,那么他已经拥有了“大家族”,安享“天伦之乐”,这是独属于匠人的幸福。

2023年起
就业报到证不再发放

本报讯(记者 张璐)日前,省教育厅、省人社厅联合下发《关于做好2023届全省普通高校毕业生就业创业工作的通知》(以下简称《通知》),决定实施2023届全省普通高校毕业生就业创业促进行动。

据悉,从2023年起,我省将按照全国统一要求不再发放普通高校本专科毕业生和毕业研究生就业报到证,取消就业报到证补办、改派手续,不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转递等手续的必需材料;全省将建立高校毕业生毕业去向登记制度,作为高校为毕业生办理离校手续的必要环节。

根据《通知》,全省各地将开拓市场化社会化就业渠道,各高校要深入开展高校书记校长访企拓岗促就业专项行动,走访用人单位、企业累计数不少于200家。《通知》要求,全面推广使用大学生就业服务平台,各高校就业网站应于本月底之前,全部与国家、省级大学生就业服务平台互联互通,实现岗位信息共享。

按照要求,各高校要健全完善分阶段、全覆盖的大学生生涯规划教育和就业指导体系,充分利用“互联网+就业指导”公益直播课等各类资源,组织开展简历制作、求职面试、职业规划等比赛活动,加强职业生涯教育和个性化就业创业指导。我省将重点关注脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等困难高校毕业生,摸清情况,建立帮扶工作台账,按照“一人一档”“一人一策”要求开展精准帮扶。

明日起
翔安增设6处公交站点

本报讯(记者 林钦冬 通讯员 林永毅)记者从厦门公交集团获悉,明日起,翔安区新设6处公交站点,方便后仓路、万家春路、前语等片区乘客出行。同时,翔山西二路的“巷南中学”站更名为“民安中学东”站,涉及701路、716路、728路。

据介绍,翔凤西路东侧或南美路北侧增设“后仓路口”站,涉及717路、738路、758路、M14路;万家春路(翔安北路口至翔山西二路口段)增设“赵厝西”“下云尾”(往邻里中心)“翔安湿地公园”“民安中学”4处站点,涉及728路;蓬萊路(浦溪路口西侧)增设“前语”站,涉及735路。

万达鹭港广场今开业
周边交通调整

本报讯(记者 柯尧筠 通讯员 娇轩)12月23日,位于湖里区殿前街道的万达鹭港广场开业。昨日,厦门交警发布片区交通组织优化调整具体情况,提醒广大司机朋友合理规划行驶路径,按现场交通信号指示通行,服从现场民警和管理人员的指挥和疏导。

据介绍,目前,石鼓山立交往海沧隧道掉头匝道工程已建成通车运行,小型车辆通过此工程进出万达鹭港地块。同时,长浩东路翔二路交叉口新增信号灯,机动车与慢行流线交织处新增自助式行人过街信号灯。

有前往万达鹭港广场的社会车辆,可根据来向,分别从2号车库、4号车库进入商场。其中,从嘉禾路、殿前一路来车的,经长浩东路,进2号车库;从长浩路、长乐路来车的,进入4号车库。值得注意的是,从华荣路经兴湖路、兴湖路往嘉禾路方向来车,可在石鼓山立交掉头往翔二路,进2号车库。

驶出车辆则可选择:往嘉禾路方向的,可从3号、4号车库出口,往长浩东路、长浩路到长虹路往嘉禾路。往华荣路则走长浩东路上长浩高架走华荣路。往殿前一路方向车辆出3号、4号车库,经长浩东路、长浩路、长虹路往殿前一一路。

此外,往兴湖路车辆,可出3号车库往长浩路到兴湖路,或是从1号车库出口在翔二路掉头走内部道路,经殿前一一路往兴湖路。往长乐路的车辆,出3号、4号车库,经长浩东路、长浩路往长乐路。

公示

位于厦门市海沧区东孚街道芸美村部分房屋在“马銮湾新城海沧片区旧村整村改造(芸美村)”项目范围内,以下同字第旧证权属无法办理继承公证,现由实际使用人签订协议。如有其他权益人,请于见报十五日内向拆迁工作小组提出异议。

拆迁工作点:东孚街道莲蓬二里8号106室
联系电话:5930715

序号	权属人	证号/房屋门牌号	批准/建筑面积(m²)	实际使用人
1	陈伯达 陈伯决 许红左	同字 第152111号	0.08亩 (53.33m²)	陈连升、陈金柳 陈刘治、陈美秀
2	陈阿教	同契字 第25912号	20m²	陈玉凰、陈爱国 陈胜利
3	张文却 (已故)	厦门市海沧区 东孚街道芸美村 北区107号	720.64m²	张俊良、林月猜 张林

厦门市海沧区人民政府东孚街道办事处
2022年12月23日

交房通知

尊敬的业主:
我公司开发的H2017P03地块(自贸天际)项目于2022年12月30日具备《商品房买卖合同》约定的交付条件,请各业主携带相关证件材料到物业管理服务处办理交房事宜。《交房通知书》已按双方合同约定的邮寄地址寄出。我们期待为您提供及时周到的服务,详情咨询海投房产交房服务电话:0592-6891903。

特此通知。

厦门海投房地产有限公司
2022年12月23日

交房通知

尊敬的业主:
我公司开发的角美2016P01地块紫云湾(海投·东湖城)项目于2022年12月31日具备《商品房买卖合同》约定的交付条件,请各业主携带相关证件材料到物业管理服务处办理交房事宜。《交房通知书》已按双方合同约定的邮寄地址寄出。我们期待为您提供及时周到的服务,详情咨询海投角美公司交房服务电话:0596-6869888。

特此通知。

漳州海投角美房地产有限公司
2022年12月23日

交房通知

尊敬的**首开·九珑岸**业主:
首开·九珑岸1#、2#、3#、4#楼及地下车位(民政门牌号通福南里32、31、30、29、26号)已达到合同约定交付条件,将于2022年12月25日至2022年12月26日(9:00-17:00)在首开·九珑岸售楼处开始办理房屋交付手续,请您根据我公司快递交房通知书上通知的时间带齐相关证件资料前来办理交房手续。

特此通知!

厦门同理置业有限公司
2022年12月23日

厦门市翔安区人民政府关于翔安新城城场路(翔安南路—翔安大道段)工程项目集体土地上房屋征收期限延期的公告

厦翔政征[2022]215号

鉴于《厦门市翔安区人民政府关于翔安新城城场路(翔安南路—翔安大道段)工程项目集体土地上房屋征收的公告》(厦翔政征(2018)13号)及延期公告规定的征收期限将于2022年12月31日届满。本机关依据《厦门经济特区城市房屋拆迁管理规定》第七条规定,决定将该项目房屋征收期限延期至2023年6月30日。房屋征收范围及其他事项详见原公告。

厦门市翔安区人民政府
2022年11月16日

厦门市翔安区人民政府关于“翔安新城钟宅片区市政配套及绿化工程”等四个项目部分用地集体土地上房屋征收期限延期的公告

厦翔政征[2022]216号

鉴于《厦门市翔安区人民政府关于“翔安新城钟宅片区市政配套及绿化工程”等四个项目部分用地集体土地上房屋征收的公告》(厦翔政征(2022)16号)规定的征收期限将于2022年12月31日届满。本机关依据《厦门经济特区城市房屋拆迁管理规定》第七条规定,决定将该项目房屋征收期限延期至2023年6月30日。房屋征收范围及其他事项详见原公告。

厦门市翔安区人民政府
2022年11月16日

厦门市翔安区人民政府关于“翔安南部新城洋塘片区市政配套道路”等六个项目部分用地集体土地上房屋征收期限延期的公告

厦翔政征[2022]224号

鉴于《厦门市翔安区人民政府关于“翔安南部新城洋塘片区市政配套道路”等六个项目部分用地集体土地上房屋征收的公告》(厦翔政征(2022)12号)规定的征收期限将于2022年12月31日届满。本机关依据《厦门经济特区城市房屋拆迁管理规定》第七条规定,决定将该项目房屋征收期限延期至2023年6月30日。房屋征收范围及其他事项详见原公告。

厦门市翔安区人民政府
2022年11月21日

厦门市翔安区人民政府关于“翔安新城钟宅组团五号收储地块”等三个项目部分用地集体土地上房屋征收期限延期的公告

厦翔政征[2022]225号

鉴于《厦门市翔安区人民政府关于“翔安新城钟宅组团五号收储地块”等三个项目部分用地集体土地上房屋征收的公告》(厦翔政征(2022)13号)规定的征收期限将于2022年12月31日届满。本机关依据《厦门经济特区城市房屋拆迁管理规定》第七条规定,决定将该项目房屋征收期限延期至2023年6月30日。房屋征收范围及其他事项详见原公告。

厦门市翔安区人民政府
2022年11月21日